
日     時：令和 2 年９月 30 日（水） 午後１時３０分～午後 3 時 00 分 

場     所：四万十町役場 防災対策室 

出 席 委 員 ：中町博信、奥宮正洋、中城由美子、居長原信子、澁谷法人、中屋建八、和田裕實 

事 務 局 等 ：企画課：山本課長、森 

四万十公社：前田次長、大崎チーフ 

 

■会議次第 

１ 開会 

２ 企画課課長あいさつ  

   審議委員あいさつ 

3 議 事      

（1） 会長・副会長の選任 

     会長：中町博信  副会長：中城由美子 

      会長あいさつ 

（2）報告事項 

1.加入状況 

2.放送実績ほか 

3.自主放送停波・訂正放送・放送事故ほか 

4.出張・研修・会議等の他の報告事項 

（3）審議事項 

（4）自主制作番組視聴 

（5）質疑応答 

4 閉会 

 

■会議結果（要旨） 

 

（２）報告事項 

 

１．加入状況について 

２．放送実績の報告  

   

●自主放送番組の内容および番組制作に関連する報告事項 

〇2-１ 定期放送 ニュース番組 しまんと放送室（月・木更新）今年度も放送。 



 P3-第６３６回【2020 年 3 月 23 日(月)～3 月 30 日(月)】 

「感染症対策のため取材の自粛をしたことや催しの中止等によりネタ数が減少したため１週間放送した。」 

としました。 

P4-第 637 回 各卒園・卒業式など、入場人数の制限があり、地域の方も入れないという事もありました。そんな中、園

庭や校庭で卒業式を行うということなど情報をキャッチして撮影をさせていただきました。 

おととしから取り組んでいる、卒業式の写真特集をことしも放送しました。 同じ日に卒業式を迎えた学校など、取材に行け

ない場合もあるため学校に協力してもらいました。卒業式の写真をケーブルテレビ送ってもらい放送するという事をおととしか

らしています。今年はおじいちゃんおばあちゃんが、入れない卒業式・卒園式もあり、好評をいただいたと思います。 

P5-644 回 新型コロナウイルスに関するニュースの中で新たに設けた番組、『家でできる感染症予防対策』ケーブル

のスタッフが出て手洗いの方法とマスクの付け外し方などのやり方を紹介する番組ができました。健康福祉課の保健

師さんに出てもらい質問形式で、金上野住宅モデルハウスにて、収録しました。これからもこのような啓発必要ですの

で、引き続き空きのある時に流していきたいと思います。 

また、★モバイルムービー★ 

（Lets クッキング♥）◎ おうちで過ごそう動画ですが、外出を控えるような事も多かったので、家の中での楽しみ方を、

特に子供のいる世帯で動画を撮って「こんな事やってるよ」というネタをおくってもらい、おやつ作った様子などを放送しま

した。 

 P6-第６４８回★おうちでぬりえチャレンジ ケーブルテレビのキャラクターを HP 上からダウンロードして、各家庭で色

塗りをして、ケーブルテレビに塗り絵、または、写真を送ってもらい、放送では塗り絵とお名前・年齢を塗っている様子

を動画撮影してもらった様子もあわせて紹介しました。 

 5 番目読み聞かせ紙芝居ですが、四万十町松葉川に絵本・紙芝居作家の方にご協力いただき、著作権にかからな

い分をケーブルスタッフが読みながら紙芝居を映して流すという事をしました。四万十町にまつわる昔話もあり、好評い

ただき現在も繰り返し流しています。 

 6 番目のじゆうくの番組①新型コロナウイルスクイズですが、町営塾じゆうくからの提案で、「コロナウイルスとは？」を切

り口に、子供から大人に向けてコロナウイルスについての解説するような勉強の番組を独自に制作してもらい放送しま

した。 

 P13 まで、黄色の番組は新しく新設した番組です。 

 P13 下「特記」としまして、コロナに関して町役場からの情報をニュース四万十放送局で、学校再開や町立施

設の閉館状況などをお知らせしました。 

 町役場情報としまして行政放送枠がありますが、情報を早く流す必要性があった事と、放送枠が余った状況も

あり、放送することになりました。 

 また、町内飲食店のテイクアウト情報などの紹介を町のホームページで掲載することがありましたので、それと連動

して、ニュースとして紹介しました。 

 不要不急の外出を呼びかける中では、ケーブルも取材はなるだけ控えていたという状況です。 

 以上、四万十放送室に関しての報告になります。 

  

〇2-2 定期放送 ミニ企画番組 （四万十うぉっちんぐ） 

①「わたしのまち」 

②「アクティ部」 

③「収穫日和」 

④「あの頃うぉっちんぐ」 

⑤「四万人」 



 

 P14 ミニ企画番組 （四万十うぉっちんぐ）15 分番組 毎週木曜日 PM6：30 更新で放送しています。 

昨年より５部構成で放送していましたが、今年はコロナの関係で団体・サークルの紹介もできにくい状況になり、 

代替え政策としてスタッフが遍路道を歩いて紹介する番組や、「知ってるようで知らない。しまんと名所図鑑」を新

設しました。第三者との接触がないことと屋外の取材をしてきました。 

 以上が、四万十うぉっちんぐの報告です。 

 

○2-3 特別番組 

P18 毎月日曜日だったり、平日の９時以降だったり、枠を利用して「駅伝」の様子をすべて流したりということ

をしています。講演会が無いので、特別番組の数が減ってきていることもあり紙芝居などを流しているという事をして

います。 

 

 他局番組 

 高知県内の四万十ケーブル以外の他局で放送された番組も放送しました。 

 

○2-4 生放送番組 

 夏・秋ともに「高校野球」中継を高知ケーブルテレビよりいただき放送しました。 

これは大変好評いただいております。 

  以上で、特別番組生放送番組の報告でした。 

 

 ○2-5 行政放送 

   毎週月曜日午後 6 時 45 分更新放送しています。 

    

 ここまでが、レギュラーの番組報告でした。 

 

 ○2-6 新型コロナウイルス感染症への対応について（報告） 

   P21「いきいき百歳体操」を朝 11 時台に放送しました。 

  著作権の関係上好評いただきましたが、6 月末までの放送でした。 

   それに類似して、「四万十健康チャレンジ」として、大正診療所放射線技師 大川先生とピラティスの番組を

制作しました。火水金土日の午後８時から放送中です。第一弾として、５月からの制作分を流しています。年度

末にかけて第２弾、内容を変えてこれから作成準備中です。 

   教育番組ということで、年度初め学校が休校になったので、授業遅れを取り返すためケーブルテレビ活用できない

かという相談を関係個所から受けました。これまでに作っていた、「学びの時間」を再放送。また、高知県県教委が

コロナの関係で作成した学習支援の番組を新設した１２チャンネルの２チャンネルで放送しました。別紙に記載し

ています。 

   学校を通じて、各家庭に手紙により視聴を促しました。 

  そのほかコロナに関しましては、ニュースの中で情報を伝えるためにズームというビデオ会議システムを活用し役場との

対策会議に出させていただき対応してきました。 

    P22 外出自粛により視聴者に向け、LINE を使ってケーブルテレビに問い合わせができたりや、動画写真



の投稿ができるなど、オンライン受付対応ページからスマートフォンで QR コードを読み込んでいただければお友

達登録ができ、オンライン上でケーブルスタッフとのやりとりができることに取り組みました。 

    

    以上がコロナに関する事をまとめたものでした。 

 

 ○2-7 四万十町議会 定例会 

   特になし 

 ○2-8 四万十町議会 臨時会 

   特になし 

 ○2-9 高知県議会中継 

   特になし 

 ○2-10 他局へのコンテンツ提供 

  23 ページ 全国のケーブルテレビ有料番組で視聴できるチャンネルの中に「四万十うぉっちんぐ」を一週間遅れ

で放送し、NHK では 3 週間に 1 回放送しています。 

  

○2-11 その他のテレビ局での放送 

   特になし 

○2-12 文字放送 

   特になし 

○2-13 データ放送 

   特になし 

 

3 自主放送停波・訂正放送・放送事故 

 3-1 事故報告  なし 

 

4 出張、研修、会議等 その他の報告 

   その他として、8 月 2 日から 6 日高知市「かるぽーと」にて、全国高等学校総合文化祭に技術的支援としてウｴ

ブ開催になったので、四万十ケーブルが協力してネット向けに配信をしたという事があります。 

   以上が報告事項です。 

 

【中町会長】なにか質問事項ございませんか。 

【中屋】 「四万十のたから」、これはすごくいいですね。 

【大崎】 8 年目になります。行政放送の枠の中で放送しています。町内の保育園情報や年長さんの将来の夢

を放送しています。12 か所の園や子育て支援センター、認定保育所の紹介をしています。毎月 1 本

程度の収録しています。 

【中屋】 収録も楽しいでしょう。 

【大崎】そうですね、食事の風景などは、参観日では見れない姿を見せてくれるようで、「野菜嫌いな子が、ケーブ

ルみていたら、嫌いな野菜を食べていた」という声を聞きました。日常を映すというコンセプトで放送してい

ます。 



【中屋】直接意見など言いにきますか。 

【大崎】そうですね、問い合わせは多くあります。「見逃したので、再放送の日時を教えて欲しい」という話がおおい

です。 

 

（３）審議事項 

【中町会長】 審議事項はないようなので、自主制作番組視聴をお願いします。 

（４）自主制作番組視聴 

①行政放送 

【森】行政放送は、毎週月曜日 6 時 45 分更新 役場からの情報を 15 分間放送し

ています。内訳時間は約 5分単位で区切り 3つのお知らせで構成しています。 

                  ～行政放送視聴～ 

②コミュニティ放送（ピラティス・読み聞かせ紙芝居・いざゆけ遍路道） 

【大崎】次に四万十公社より、体操の番組「ピラティス」夜 8 時から火水金土日放

送している番組、そのほかです。 

            ～コミュニティ放送視聴～ 

（５）質疑応答 

  

【中町】質問や意見ありましたらどうぞ。 

【中屋】こうゆう番組企画するとき企画課とは話し合いをしているのか？それともケーブル単独か？ 

【大崎】基本的には話し合ってないです。 コロナに関しては色々相談させてもらったことはありますけど、基本的に

ケーブルで作っている番組はケーブルの判断でやらせてもらっています。行政方法に関しては役場から指

示があったものを撮影しています。 

【中町】花火もねドローンでやったり、あれは花火を打ち上げる地点まであがるのか？横からの撮影か？ 

【森】横もありますし真上もありますし下から見上げるパターンもあります。 

国からの許可がないと夜間飛行やイベント時の撮影は禁止されている。撮影したのは許可を受けている町

内の写真家さんです。 

【中町】それで花火を上へ上へこーゆう見え方・・・・・ 

【中町】コロナで色々番組もイベントがないと中々大変だろうけど頑張ってください。 

他に意見はありませんか。  

 

6.閉会 

以上をもちまして令和 2 年度第１回四万十町ネットワーク放送番組審議会を閉会したいと思います。 

次回は３月に予定しています。 

以上、ケーブルより報告終わります。 

閉会 


